

Umetnega grebena s kopnega ne bo videti

Slovenija je ena redkih sredozemskih držav, ki nima umetnega podvodnega grebena. Družinska ribogojnica iz Pirana si prizadeva, da bi ga postavili v Piranskem zalivu - nedaleč od čistilne naprave.

ljasto, kar pomeni, da ni veliko trdega dna, ki bi nudilo podlago za pritrjevanje organizmov. Tržaški zaliv je

Marko Starman, državni sekretar, pristojen za področje lokalne samouprave in regionalne politike, je pouda-

Odbor za UPG (umetne podvodne grebene), ki deluje pod okriljem družinske ribogojnice Fonda, je začel z uresničevanjem projekta graditve UPG v Piranskem zalivu. "Projekt je pripravljen in ga bomo poslali v Bruselj, da bi pridobili evropska sredstva. Veseli, da nas je letos podprla tudi država," je dejala direktorica ribogojnice dr. Irena Fonda.

Čeprav so UPG v številnih obalnih morjih nekaj povsem običajnega, jih slovensko morje ne pozna. Irena Fonda je pojasnila: "Slovenija je ena redkih sredozemskih držav, poleg Hrvaške, ki nima postavljenega niti enega podvodnega grebena. Zaradi značilnosti morskega dna v slovenskem morju, ki je večinoma peščeno ali muljasto, je naše morje zelo primerno za postavitve vsaj enega pilotnega grebena. Postavitve UPG je nedvomno poseg v okolje, vendar nima negativnih učinkov."

Na morskem biološki postaji nacionalnega inštituta za biologijo v Piranu menijo drugače. "O oživitvi slovenskega morja je nesmiselno govoriti, ker naše morje je živo. O tem priča dejstvo, da imamo več kot 1800 različnih rastlinskih in živalskih vrst, ki tu živijo ali se občasno pojavljajo," je povedala biologinja dr. Vesna



Pilotski umetni podvodni greben naj bi predvidoma postavili nedaleč od piranske čistilne naprave

Flander Putrle. Dodala je še: "Zavedati se moramo, da ima Tržaški zaliv, katerega del je tudi slovensko morje, določene posebnosti v primerjavi s preostalimi deli Jadranskega morja. Predvsem je to zelo plitev morsk bazen, za katerega je značilno veliko temperaturno nihanje in šibko tokovanje. Dno je v Piranskem in Koprskem zalivu povečini mu-

zelo občutljiv akvatorij in zato moramo biti še posebno previdni pri uvajanju novosti."

Naši sosedje Italijani imajo dobre izkušnje z UPG. Med Sesljanom in miramarskim gradom (3,7 milje od obale Svetega Križa) je na globini petnajstih metrov raziskovalni UPG. Od marca 1999 so tam opazili znatno povečanje biodiverzitete in biomase.

Raziskovalni UPG naj bi postavili tudi v Piranu. V bližini piranske čistilne naprave ali med dvema že obstoječima cevovodoma, ki odvajata prečiščene odpadne vode na odprto morje.

S kopnega pravzaprav sploh ne bo viden. Postavljen naj bi bil na globini petnajstih metrov ali več. Vključeval naj bi 25 betonskih modulov, ki bi zavzeli skupaj en hektar morskega dna. Po grobih ocenah naj bi projekt stal pol milijona evrov. Projekt je lani prejel priznanje Internautice za "navtični projekt leta 2007".

Kakšno je stališče države?

ril, da je Slovenija v zadnjem času dosegla velik napredek pri ohranjanju slovenskega morja, saj se je skupaj s sosednjo Italijo septembra letos dogovorila o strategiji za Jadransko morje. "Pravnih ovir od države za postavitve pilotnega umetnega grebena ni. Ta je zagotovo v interesu Slovenije, treba je le dobro določiti lokacijo," je rekel.

Robert Novak, lastnik Potapljaške šole Nemo divers iz Portoroža, je predlagal, da bi namesto betona raje potopili barke. Povedal je: "S tem bi obogatili tudi turistično ponudbo, v katero sodi tudi potapljanje."

Ambasador zelene in modre knjige EU o celostni pomorski politiki prof. dr. Marko Pavliha je dejal, da bo v prihodnosti potrebno opraviti javno strokovno razpravo. "V tem trenutku nisem niti za niti proti UPG. Dobiti moramo zelo natančen odgovor, kaj narediti, da ne bomo naredili kaj narobe," razmišlja Pavliha.

SLADŽAN BACIO



Z leve: Robert Novak, Vesna Flander Putrle, Marko Pavliha, Irena Fonda in Marko Starman